



金融活水精准“浇灌” 创新成果转化开出“繁花”

株洲高新区创新成果转化系列报道(三)

株洲日报全媒体记者/杨如
通讯员/陈婉玲 朱志纯

融资难,像一道无形的屏障,让企业尤其是初创型企业,在市场竞争中面临压力。株洲高新区着眼科创与金融的“双向奔赴”,从源头注入金融“活水”,不断完善金融服务,加快构建广渠道、多层次、全覆盖、可持续的科创金融服务体系,让创新成果转化开出“繁花”,为经济高质量发展注入强劲动能。

金融“活水” 让千万资本奔流入企

落户株洲高新区不久的齿科新材料企业——湖南清皓普众科技有限公司,今年完成数千万元新一轮融资。这家由清华大学博士团队领衔创建的“年轻”科创企业,得益于金融“活水”的及时“浇灌”,驶入发展快车道。

创始人王智权在今年9月举办的株洲市金融助推科技创新成果转化大会上说:“金融助推高性能齿科修复材料实现国产替代,未来,我们会在本轮融资完成后,加速树脂渗透陶瓷的转化落地。”

湖南德智新材料股份有限公司在创立初期,也曾面临资金短缺的难题。“株洲市‘百项成果转化工程’给了我们100万元资金支持。随后,株洲高科集团有限公司又投资200万元,扶持项目成长。这200万元直接促成了我们第二台设备‘落地’,让我们有信心、有信心推进整个产品线设计。”德智新材董事长柴攀介绍。

株洲高新区设立了战略投资基金、株洲首支专精特新基金等。为更好服务科创企业,还与兴湘集团合作共建规模2亿元的科技成果转化基金,首期2000万。目前,归口管理的基金已达28支,仍在不断拓展基金矩阵。

面对贷款困难的初创型企业,株洲高新区为企业牵线搭桥,今年开设了汇聚各类金融机构的“一站式”、创新性、多元化园区金融集市,方便企业

现场一次性跟多家金融机构对接,精准解决企业融资难题。

近年来,株洲高新区持续完善投资金融服务体系,不断优化金融生态,股权债权融资渠道愈发丰富,金融“版图”愈发完整。

常态化路演 为成果转化插上翅膀

12月20日,“菁樟计划”湖南工业大学科技园专场路演活动,在株洲科创基金港举行,校地双方高位推进创新成果转化。

活动现场,飞润新材、易储科技、立宇奇智能装备等5家企业分别就“纳米金属材料研发生产及应用”等项目进行路演,获得众多投融资机构的青睐。

月月有路演,次次有精彩。这是株洲高新区开展常态化路演的一个缩影,通过建立常态化项目招引、孵化培育机制,依托“菁樟计划”投融资服务平台,株洲高新区双创中心不断深化高校、园区、政府、资本多方协作机制,建设集科技成果转化发布展示、创业辅导、路演对接、交易管理等功能于一体的综合平台,打造全项目路演中心。

今年9月,中信金石投资执行总经理陈虹,看到株洲高新区的路演项目——精益传动“基于AI人工智能的齿轮传动系统研发设计与性能优化软件”、沃顿科技“新一代MicroLED高清显示项目”、晟星新材“半导体用高纯耐温抗腐蚀材料的研制与产业化”等后,感触颇深:“这里制造业产业集群的发展规模与创新实力,让我很震惊。不管是伴随先进制造业发展而衍生的工业软件项目,还是半导体、航空航天等领域的项目,都是极具特色的。”

西部证券股份有限公司华南总部副总裁李易龙则表示,此次活动看到了7个极具发展潜力、容易快速壮大的项目。相信在投资方与政府的扶持下,这些企业很有潜力成为产业链中的“关键先生”。



株洲高新区常态化开展路演活动。记者/杨如 摄

为打响“菁樟计划”路演服务平台,推动金融赋能企业发展,株洲高新区双创中心通过摸排企业投融资需求,联合基金公司为科技型创新项目匹配金融服务,助力企业发展。

据统计,近一年多株洲高新区双创示范园已举办路演活动23场,210个项目、180多家投资机构参加,项目累计释放融资需求14.42亿元,促进投资机构、企业达成合作10多项,12个项目已落地孵化。5家企业获得了外部资本投资4200万元,3家企业获得债权授信1520万元。

金融高端资源集聚 助推经济高质量发展

今年9月,位于株洲高新区双创示范园内的株洲科创基金港揭牌。这意味着株洲高新区集聚海内外各类创业投资资源,打造成股权融资主阵地,有力推动政企三方交流,促进实体经济高质量发展。

“已经有26家基金投资机构入驻,目前基金规模超570亿元。”株洲科创基金港相关负责人说,科创基金港的建成在业内引起强烈反响,目前还有10余家基金投资机构正洽谈入驻。

“外部基金投资机构到株洲投资的痛点问题,是不熟悉企业情况。”株洲高新区党工委副书记王静思介绍,科创基金港不仅有效解决外部基金投资机构在株洲办公、出行等问题,还将收集、梳理地方企业的融资需求,在基金投资机构与企业之间构建高效的沟通桥梁,推动合作、促进共赢。

目前基金港已入驻的26家基金投资机构包括中金私募股权投资管理有限公司、湖南新三板企业协会等,共投资企业217家,包含欧科亿、宏工智能这样科技含量高、成长性好、市场前景广的高新技术企业。

双创中心未来将以双创示范园为载体,打造长株潭重要的基金交流平台、产业创新平台、金融服务平台和投资孵化平台,为创新成果转化破除初期资金瓶颈,搭建产业桥梁,全方位提升成功率 and 转化效能,助推创新成果落地生根。

随着金融高端资源不断在株洲高新区加速集聚,未来,金融服务与实体经济深度融合,将成为推动新质生产力加快发展的新引擎,有效推动区域经济的高质量发展。

“菁樟计划”湖南工业大学科技园专场路演举行 校地双方推进创新成果转化

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/朱志纯 陈婉玲) 12月20日,“菁樟计划”湖南工业大学科技园专场路演活动举行,校地双方高位推进创新成果转化。

活动现场,飞润新材、易储科技、立宇奇智能装备、氢港新能、芯普泰电子5家企业分别就“纳米金属材料研发生产及应用”“智能液冷工商业储能装置及光储零碳解决方案”“工业智能装备”等项目进行路演,获得众多投融资机构的青睐。

株洲高新区通过与湖南工业大学合作共建大学科技园、“菁樟计划”路演品牌等方式,构建了具有新区特色的全生命周期科技成果转化体系。

湖南工业大学副校长龙永红说:“希望通过本次活动,进一步加强学校与企业、投资机构、政府部门等各界的联系与

合作,发现更多有潜力的项目,为这些创新创业项目提供资金、技术、市场等方面的支持,共同助力这些项目从校园走向市场,从创意变成现实,实现互利共赢。”

“去年,株洲高新区和湖南工业大学签约共建大学科技园,目前已有12个科技成果转化项目入驻,产值近2亿元。”株洲高新区党工委委员、管委会副主任黄继军介绍,在校地双方的高位推动下,大学科技园逐渐形成完善的转化体系,科技孵化、人才培养、协同创新等核心功能日益彰显。除此之外,株洲高新区还出台了《关于支持大学生创新创业的实施办法》,将通过事前补助的方式,对优质大学生创业项目给予5至20万元不等的创业补贴,并提供场地、科技支持及创业咨询、培训、融资对接等增值服务。

招聘会遇上群众联欢晚会

12月22日,天元区群丰镇长岭社区举办招聘会暨群众联欢晚会,吸引了众多群众参与。招聘会现场人头攒动,求职者积极与招聘人员交流,了解岗位详情、薪资待遇等信息。群众文艺联欢晚会在欢快的舞蹈中拉开序幕,许多节目

由社区居民自编自演,充分展现了群众的才艺与创造力。晚会结束后,群众在一起吃饺子、汤圆,寓意团团圆圆,幸福安康,大家沉浸在欢乐祥和的氛围中。

株洲日报全媒体记者/杨如
通讯员/黄慧 梁启超 摄



公益广告

社会主义核心价值观

SHE HUI ZHU YI HE XIN JIA ZHI GUAN

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

株洲日报宣 设计/左骏